

EXCURSIÓN AGRADABLE

COMENTARIOS

Sacamos, como ya dijimos del Talave, la triste impresión de la insuficiencia de sus reservas, para las atenciones que restan todavía dentro del presente estío.

Se nos dirá que de esa falta de agua hay que culpar a la Naturaleza que no anduvo todo lo generosa y espléndida, que requerían las amplitudes del vaso y las necesidades de las vegas inferiores.

Evidentemente que habiéndose llenado tanto este pantano, como el Quipar hubieran durado más las reservas; pero de la falta de agua es solo imputable a la naturaleza sino que existen otros muchos factores que nos han llevado a lamentable caso presente.

De un lado esa ampliación de riegos en la parte superior de la vega, de otra la libre facultad de disponer de esas reservas a su arbitrio ministerio.

Se nos ha dicho que a ese recurso extremo se llegó por desavenencia de las partes; y eso no es cierto: Las partes llegaron a un acuerdo en la primera distribución de las aguas y llegaron al segundo en la misma forma, o sea por la mayoría de los interesados, pero una sola parte tuvo la suficiente fuerza para inclinar la balanza a su favor.

No queremos insistir en este extremo, ya que está suficiente y sobradamente discutido: Lo único que aquí nos cabe hacer resaltar es la necesidad de que se multipliquen esas reservas para el próximo estío pues almacenando, como decíamos estos días pasados, el Fuensanta los cuarenta millones, que nos decía el ingeniero señor Quiles y suponiendo que el Quipar y el Talave embalsen también lo de este año, que es bien poco, con ochenta o noventa millones de metros cúbicos esta salvado el próximo peligro.

Ahora bien, si seguimos con el mismo desconcierto en las veigas interesadas: Si todo el mundo ha de poder abrir libremente el cañal contra esas reservas, no esos ochenta millones de metros cúbicos, sino con todos los vasos llenos de los pantanos terminados, no habrá bastante para todas las demandas, que se hagan ni para todas las acometidas que se inicien.

Por eso, el comentario que lógicamente se desprende es el de la necesidad de una labor comprensiva de todos los interesados, para que se les pueda oír y ser ellos los que libremente dispongan de las aguas de esos pantanos.

Males pasos llevamos ya dados con lo acaecido en este verano; ese cañal, que fué el desideratum de la administración central, es la puerta falsa, por donde se nos pueden colar derechos ilegítimos, que al amparo de ese cañal pueden legitimarse; y de ahí que sea cada día más necesaria la compenetración de las tres veigas.

En estos días pasados, cuando la zona media y alta se reunieron en asamblea, echamos de menos a esos otros interesados de la vega baja cuya voz es tan precisa y tan necesaria, como la de los demás.

Es muy sensible que la política, de los unos y de los otros, se mezcle en el asunto; pues esos egoísmos en pugna por insustanciales motivos pueden acarrear daños, que afecten a la esencia de la vida de los pueblos.

Nuestra modesta información sobre los pantanos, tendía precisamente a llamar la atención sobre la importancia que los vasos construídos y los que están todavía en proyecto, pero en vías de pronta realización, tienen en nuestros regadíos y que en aumentar su rendimiento, en acabar con celeridad todos e los está la prosperidad de toda la cuenca y acaso de toda la región.

Alguien, pasándose con exceso de lista ha creído ver en la información nuestra una desviación de criterio.

sobre estos interesantísimos problemas; y en esta aclaración nuestra será de nuevo bien claro que estamos donde estábamos; sin apasionamientos, sin estridencias, pero defendiendo como siempre con energía el derecho que tenemos a administrarnos con independencia de la administración central y nuestra oposición a todo intento de ampliación o desviación mientras no estén terminados todos los pantanos.

Ello no es óbice, sino todo lo contrario, para que deseemos, y muy de veras, dar y muy pronto otra información extensa y sinceramente imparcial, de las obras del Tenajo y el Camarillas, obras en las que la opinión pública cifra las mayores esperanzas para la solución definitiva de ese gran problema de los regadíos y para obtener una enorme riqueza industrial, que todo es compatible cuando es la inteligencia y la buena fé la que preside el desarrollo de la actividad humana.

Onomástico

Ayer, festividad de Santa Ana, celebraron su onomástico doña Ana Codorniu, viuda de Hernández Ros; doña Ana Constanza, de Ortega; doña Ana López de Silva, viuda de Constanza, y la profesora de este Conservatorio señorita Anita Puig.

A todos ellos nuestra felicitación.

Notas de la Alcaldía

Nuevas escuelas

Por orden ministerial de 15 del corriente (Gaceta del día 22) se crean provisionalmente en el término municipal de Murcia, las siguientes escuelas:

Llano de Brujas, dos de niños y dos de niñas.

Aljares, una de niños y una de niñas.

Era-Alta, una de niños y una de niñas.

Pueblo de Soto, una de niños y una de niñas.

Los Martínez, una de niños y una de niñas.

El Bojal, una de niños y una de niñas.

Cabezo de Torres, una de niños y una de niñas.

Javalí Nuevo, una de niños y una de niñas.

Rincón de Almodovar, una mixta.

El Puntal, una mixta.

En total, nueve escuelas de niños, nueve de niñas y dos mixtas.

La Alcaldía ha dispuesto que por el Negociado correspondiente de la Secretaría Municipal se oficie a los alcaldes de barrio de dichos partidos al objeto de que gestionen el ofrecimiento en forma de los respectivos locales y trata de ponerse en contacto con varias casas suministradoras de material para dotar convenientemente las escuelas creadas por orden de 29 de Enero último, y las veinte últimamente concedidas.

Espera la Alcaldía que el día 15 de Septiembre próximo, al reanudarse el curso escolar, estarán en condiciones de funcionar las cuarenta y nueve escuelas creadas en el presente año, que juntamente con las cuarenta anteriormente concedidas suman la cifra de ochenta y nueve escuelas creadas por la República en el término municipal de Murcia.

Decomisos

Por el inspector veterinario municipal don Antonio Lopez, se comunicó en oficio de esta fecha a la Alcaldía haber decomisado por no reunir las condiciones sanitarias necesarias para el abasto público setenta y seis kilos de almejas al vendedor Angel Casallo.

Del Gobierno civil

En Totana se declara la huelga general

El gobernador civil señor Peñamaría dijo a los periodistas que se había declarado la huelga general en el pueblo de Totana como consecuencia de no haberse concedido los aumentos solicitados por los obreros de los Canales del Taibilla.

La huelga tiene carácter pacífico y los comercios permanecen abiertos, no habiéndose alterado la tranquilidad.

No obstante y como medida de precaución, el gobernador ha enviado fuerzas de la Benemerita que se encargarán de mantener el orden y de impedir que se realicen coacciones.

Las noticias que tenía el gobernador a mediación aseguraban que la tranquilidad era completa.

Lo de las cédulas en Santomera

Respecto al incidente desarrollado en Santomera dijo el gobernador que se había llegado afortunadamente, a una fórmula de armonía para que paguen el impuesto de cédulas aquellos elementos que deban contribuir por permitirle su situación económica. Hizo resaltar la generosidad del gestor de cédulas señor Balerio a que ofreció las máximas facilidades para el mejor arreglo del asunto, elogiando mucho esta actitud y la mantenida por el Presidente de la Casa del Pueblo, de Santomera.

Una comisión

Ayer visitó al gobernador una comisión de dueños de cafés y bares de Cartagena, los cuales solicitaron del señor Peñamaría para que intervenga en evitación de que continúe manteniéndose la prohibición de poner música en esos establecimientos hasta que se abonen los derechos que percibe la Sociedad de Autores, cuyo representante señor Quiles, ha adoptado, de acuerdo con la autoridad esa medida.

El gobernador les dijo que nada podía hacer sobre el particular ya que no afectaba a él la adopción de medidas en contra de los derechos e intereses de la Sociedad de Autores.

Visita de un periodista

Ayer tarde recibimos en esta Redacción la visita de despedida de nuestro distinguido compañero en la Prensa el redactor-jefe de «La Vanguardia», de Barcelona, don José Pou de Barros.

El ilustre compañero ha permanecido en Murcia durante varios días en unión de su distinguida esposa, habiendo visitado la huerca y los monumentos más notables de la ciudad. Durante su estancia ha sido acompañado en sus visitas por el redactor correspondiente de «La Vanguardia» en Murcia señor Herrás, y otros periodistas murcianos que le han colmado de atenciones.

Deseamos un feliz viaje a los señores de Pou de Barros y es enviarnos nuestro cariñoso saludo de despedida.

De la Mancomunidad

—(o)—

VISITAS

El director técnico de la Mancomunidad señor Arévalo recibió la visita de altos funcionarios de dicho organismo, destacados en pantanos de la cuenca del Segura, con los cuales conferenció extensamente.

VIAJE A MADRID

También dijo el señor Arévalo, que esta madrugada a las cuatro salió para Madrid, llamado por el ministro de Obras Públicas al objeto de celebrar una entrevista para tratar de asuntos que afectan a los regadíos en toda la cuenca.

Campamento de España

DÍA DE SANTIAGO

Diana por la rondalla de Cieza.—Llegada del conferenciante señor Gotor.—Misa al aire libre.—Conferencia.—Ejercicios escultistas.—Guñol.—Velada por la tropa de Cartagena

No obstante el temor que debió inundar la tormenta de la noche anterior es lo cierto que muy de madrugada el campamento se iba llenando de gentes que gustan todos los años de pasar en la montaña el día de Santiago.

El sbejorreo de las multitudes unido al templeo de instrumentos de la rondalla de la tropa de Cieza, iban despertando a los chicos que despejándose asomaban sus cabezas desde las greñas por las ventanillas de las tiendas.

«Raya el sol las banderitas del campamento y la rondalla de Cieza rompe con su diana el callar de los muchachos que se lanzan fuera de su albergue para asearse y vestirse con el mejor uniforme.

Luego es el campamento de Cartagena, el que escucha las notas de la diana y alegre con unas pastas la estancia de la rondalla.

En la Fuente de Rubeos se iza la bandera de la Patria y las tropas esperan a la llegada del Conferenciante señor Gotor.

Entre tanto llega de Cartagena una nutrida Comisión. El señor Morales que viene en representación del Alcalde visita a los exploradores cartageneros en sus campamentos y alegras jefe de tropa señor Fuensanta con la noticia de que el Ayuntamiento de Cartagena les ha librado 500 pesetas para gastos del Campamento.

Se hace un recibimiento entusiasta a don Antonio Gotor y seguidamente en Punta Brava donde está levantado el altar y con asistencia de unas mil personas se celebra la Santa Misa que dice el capellán de la tropa de Cieza don José Sánchez Yagüe que es oída con gran fervor y religioso silencio.

La Conferencia

Ante una numerosa y distinguida concurrencia tuvo lugar la conferencia de don Antonio Gotor.

Don Gotor dio la bienvenida a la presentación del conferenciante expone que hoy es el día cumbre del campamento. Habéis observado el aumento de personal que vienen aquí en caravanas, de los pueblos cercanos constituyendo una verdadera romería. El espíritu de la Institución y la labor de los exploradores les atrae y por lo menos van sintiendo la afiliación a la montaña.

Os va a dirigir la palabra don Antonio Gotor. Es conocidísimo en toda España y principalmente en Albacete su patria chica y en Murcia en donde ha sido mantenedor de varias fiestas. Es quien habla mejor de estas provincias. Gran orador, poeta y muy estudioso. May amante de su país, mereció que sus paisanos lo nombraran hijo predilecto y le colocaran como homenaje una lápida conmemorativa en la casa donde nació.

Como político, fué diputado, Director general de Montes y seguramente que su modestia le impidió ocupar puestos más altos; pero sus excepcionales condiciones le abrirán paso y se le hará justicia.

Refiere la compenetración espiritual que existe entre Albacete y Murcia y agradece el sacrificio del señor Gotor con su venida a esta conferencia (Aplausos).

Al levantarse a hablar el conferenciante es saludado con una salva de aplausos.

Agradece las palabras de puro afecto que le ha dirigido el señor Cieza reconociendo que han sido exageradas.

No hay sacrificio en venir aquí por que Albacete y Murcia son provincias hermanas.

Expresa su satisfacción por encontrarse en estos hermosos parajes de asombrosa vegetación, entre los exploradores y saluda a las damas que enaltecen con su presencia este acto, para las que tiene frases cariñosísimas diciendo que son enfermeras benitas de nuestros causados espíritus.

Canta un himno a la Sierra que arranca aplausos. Habla del concierto de la naturaleza del aire que vivifica, de la utilidad que reporta y de la vida de campamento. Vida que se ha de tomar como un recuerdo con conciencia y alma buena para que levantando el corazón al cielo, cuando volvais a vuestro hogar, podais continuar con vuestro «ma siempre adelante», pero amando, porque así os asemejareis más a Dios.

Dos árboles simbólicos, dice, deberán unirse a vuestras banderas: El pino y el naranjo.

Hace una descripción maravillosa del pino. Este árbol tiene la propiedad de escardarse así mismo. Y así como él se desprende de las ramas secas para concentrar su vida en lo alto echanco ramas nuevas, así vosotros os debéis desprender de las ramas secas de vuestro corazón desechando todo aquello que no conduzca al logro de las aspiraciones del buen explorador.

El naranjo, color verde esperanza. En él se dan a la vez la flor y el fruto. Así en vosotros ya que estais en flor debe también fructificar el fruto del amor de la caridad, de la caballerosidad que tan gallardamente expresa vuestro himno y cuyas virtudes son el bálsamo del buen comportamiento.

Signe hablando de árboles. El de la luz y claridades de espíritu que se obtiene en estas alturas, no haciendo caso de las perfidias de los hombres, sino con orientación al cielo, con la conciencia serena y tranquila para vencer y caminar, teniendo una la satisfacción del deber cumplido.

Habla de las medallas de constancia que se repartirán dentro de poco. Con este motivo hace atinadas advertencias sobre la perseverancia. Hace citas de Balmes según el cual todos los inconstantes son grandes proyectistas; así se ven muchos señoritos que queriendo hacer muchas carreras, no han terminado ninguna. Es preciso hacer la elección cuando se entre en el camino de la vida y una vez elegida perseverar en ella.

Al entrar en el campo de la Caballería tema de su discurso simboliza primeramente los nudos en los pañuelos. Hagámos mentalmente decía: 1.º por don Ricardo Codorniu que repobla esta montaña. Otro al alma y al dolor que supo embarrar don José Alonso Trifán. 3.º por el explorador de Aguilas Mariano Serrano. Hagámoslo ahora por todos los exploradores y digamos: Señor pedimos que el sol vierta sobre ellos sus mejores rayos para que iluminen sus entendimientos y pidamos también por los que exploran la inteligencia.

Purificarse así mismo es hacerse caballero. Recuerda que al impantar el Tercio cuando la guerra de Africa, tuvieron a la feliz idea de llamar a los Caballeros legionarios. Muchos ingresaron en sus filas y se purificaron.

Habla del espíritu caballeresco. De como se iniciaban hasta armados caballeros. Se extiende en considerables detalles sobre las Justas y Torneos que arrancan aplausos y sobre la creación de las Ordenes militares.

Explica maravillosamente las escenas cabales de las Almirantes de Aragón y el Duque de Normandía que tan primorosamente supo escri-

bir el Duque de Rivas en su obra titulada *Maldonado*.

Describiendo el señor Gotor esta maravillosa obra, dándole el matiz poético que sabe imprimir en su fogosa oratoria, parecía el fulgor de la selva que canta a su amada trinos de amor mientras ella callenta en el nido a sus poyuelos.

Es el orador sublime, majestuoso que entusiasma a las multitudes y sabe tener pendiente de sus labios la atención de sus oyentes.

Muy bien, señor Gotor. Aun conserva usted en su alma sana ese espíritu caballeresco; tan desterrado desgraciadamente en nuestros tiempos. Eso de que debemos ser caballeros hasta con la mujer, es patrimonio de pocos.

Los parabienes y felicitaciones y la ovación sostenida que recibió al terminar el señor Gotor fueron demostraciones de afecto por su interesante y feliz conferencia que perdurará en la mente de cuantos tuvimos la dicha de escucharla.

Seguidamente se procedió al reparto de las medallas de constancia entre los exploradores de la tropa de Murcia, que la merecieron, siendo muy aplaudidos.

Por la tarde en Punta Brava, «Guñol» de los Lobatos que nos hizo pasar un rato agradable.

También se celebraron ejercicios escultistas por las distintas tropas acampadas que deleitaron a la concurrencia, recibiendo aplausos.

La velada de la noche corrió a cargo de la Tropa de Cartagena.

Hicieron muy bien un pasaje de «La visión de San Jorge». Luego... ¡chehe usted y no se derrame! Los jóvenes exploradores Calavate y Zaplana, dos artistas de cuerpo entero nos deleitaron cantando varios tangos argentinos (que ni Gardell) y trozos selectos de «La Dolorosa» que fueron rabiamente aplaudidos.

Hicieron juegos de prestidigitación muy originales sin que faltara el Toni de nuestros Circos que hizo las delicias de la concurrencia.

Sr. Fuensanta, mi modesto aplauso por esa selección de chicos que tan alto dejaron el nombre de la Tropa de Cartagena.

RAMON A. LANUVE

25-VII-932.

Anoche regresó a Murcia la tropa de exploradores que han acompañado en España.

Fueron muchas las familias que acudieron a recibirlos. Vienen morenos y fuertes. Sean bien venidos.

Desde Paris

El asesino de Doumer es condenado a muerte

Por telegrama de la noche

Paris.—Terminó la vista del juicio contra el asesino del presidente de la República francesa.

El Jurado del Sena ha condenado a Gourgouloff a la pena de muerte.

El pleito de la Ruxmarina

SE HA PRESENTADO RECURSO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO Por telegrama de la tarde

Madrid.—El pasado lunes fué presentado ante el Tribunal Supremo de lo contencioso, el recurso que interpone la Junta de Hacendados contra la orden telegráfica del Ministerio de Obras Públicas al Jefe de la División Hidráulica del Segura, relacionada con las obras efectuadas en la sequía mayor de Barreras.

Dicho recurso se formuló también contra las instrucciones dadas por el jefe de la División Hidráulica, para efectuar aquellas obras.

El escrito correspondiente ha sido presentado por el procurador de los Tribunales de Madrid, don José López Mesas.

El mitin de Madrid contra el Estatuto catalán

Royo Villanova dice que costó muchos siglos y mucha sangre, conseguir la unidad nacional y que costaría mucha sangre deshacerla

La Plaza de Toros ofrecía un aspecto imponente.—Cerró totalmente el comercio dando Madrid la sensación de que se trataba de un día de fiesta.—Royo Villanova, es ovacionado

POR TELÉGRAFO

Madrid.—En la plaza de toros se celebró el mitin contra el Estatuto Catalán.

Cerró totalmente el comercio, dando la sensación de que se trataba de un día de fiesta.

La plaza estaba totalmente ocupada.

Ocuparon la presidencia los presidentes de las Corporaciones y Asociaciones organizadoras del acto.

Los oradores fueron recibidos con clamorosas ovaciones, especialmente Royo Villanova.

Antes y después del acto se recibieron infinidad de tarjetas y telefonemas de toda España.

El Presidente de Defensa Patronal Emilio Requejo, dió lectura a unas cuartillas, diciendo que España quiere la autonomía, pero sin privilegios.

Da vitores a España intangible.

Alvarez Guerra, en nombre de las clases medias rechaza como falaz el argumento de la incomprensión.

Ensalza a Royo Villanova, por su admirable campaña en la Cámara y en la calle.

Julián Martínez Reus, en nombre de las clases mercantiles, afirma que no pueden admitirse diferencias entre los ciudadanos.

González Gregorio, en nombre de los agricultores, niega que los agricultores catalanes aienten la corriente separatista.

Matjo Azpilicueta, en nombre de las Casas religiosas impugna el Estatuto afirmando que éste no resolverá el problema.

A continuación se levanta a hablar Royo Villanova, siendo acogido con una ovación ensordecedora. Los asistentes agitan sus pañuelos.

Royo Villanova comienza gritando ¡Viva la República!

Afirma que Madrid es la cabeza y el corazón de España, Madrid rindió honores a artistas y literatos catalanes, la Prensa ensalzó a Cambó cuando se le nombró ministro.

Ahora hay tres ministros catalanes en el Gobierno. Carner, nos elevó los tributos, Marcelino Domingo y Zulueta disponen del Arancel y de los tratados.

Madrid, abrió siempre el pecho a los andaluces, gallegos y levantinos. Insiste en que es inútil seguir, disolviendo el Estatuto, puesto que los

catalanes declararon que no les resuelve el problema.

Jombate el nacionalismo catalán, y dije que prometió obstruir el Estatuto, hasta Todos los Santos, pero que hoy rejuvenecido, y alentado, tiene cuerda hasta San José.

Señala la contradicción entre el Estatuto y la Constitución.

Los catalanes pretenden la autonomía como Polonia, Hungría, Checoslovaquia. Estas fueron derrotadas en la guerra, España no.

Declara que el Estatuto no pasará. Al principio votaban en contra unos 12 diputados. Recientemente votaron 110, incluso Lerroux, Maura, Ortega y Gasset, y Sánchez Román.

Estos votos, dice, los habéis conquistado vosotros, que sois el país. El Parlamento sin país no es nada.

Termino, afirma el orador, por que voy al Congreso a pedir votación nominal. Estad seguros de que no se aprobará el Estatuto, ni se creará una nacionalidad catalana en contra de España. Costó muchos siglos y mucha sangre conseguir la unidad nacional y costaría mucha sangre deshacerla.

Las últimas palabras de Royo Villanova fueron ahogadas por las manifestaciones de entusiasmo de los espectadores.

Durante el discurso, fueron expulsados dos que interrumpieron al orador. Uno de ellos hizo ademán de sacar un arma. Le cayó una lluvia de amohadillas.

Se comprobó que no llevaba armas.

El esfuerzo de Royo Villanova

Royo Villanova asistió al acto, a pesar de la lesión que sufría en la cabeza, originada a caerse en el cuarto de baño.

Una petición de Requejo

Requejo, utilizando los altavoces, pidió que no se organizaran manifestaciones.

Se dan vitores a España, y quedan aprobadas las conclusiones.

A las ocho y diez desfilan los espectadores pacíficamente.

Se adoptaron severas medidas para evitar que a la salida se organizara alguna manifestación, y por haberse anunciado también una contramanifestación comunista.

En sitios estratégicos fueron colocadas secciones de guardias de asalto

EL CONGRESO CELEBRA SESIÓN

Ortega y Gasset dice que si se estableciera en Cataluña una Universidad bilingüe, el castellano quedaría en situación desventajosa

Se discute la enmienda de Barnés, y se acuerda repartirla entre los diputados

Por telégrafo

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro. Dentro del orden del día, se desecha una proposición relativa a la creación del Ministerio de Asistencia pública y salud social.

Después de un breve debate, se aprueba el proyecto sobre fotografía de seres, para los servicios catastrales.

Intervienen Fanjul, Bujeda, y Azarola.

A continuación se discute el artículo séptimo del Estatuto, aplazándose con objeto de discutir un voto de Royo Villanova.

En ausencia de éste, Valla defiende el voto, afirmando que el Estado no puede abandonar la Universidad española en Cataluña.

Abad Conde acepta parcialmente el voto.

Va se explica que el voto fué redactado debido a las sugerencias de Lerroux.

Se rechaza el voto, por 123 votos contra 26.

Sbert apoya una enmienda para otorgar a Cataluña la enseñanza en todos los grados.

Le contesta Iranzo, rechazándose la enmienda, por 193 votos contra 36.

A continuación se discute la enmienda de Barnés.

José Ortega y Gasset estudia el problema de la doble Universidad, afirmando que si se estableciera la Universidad bilingüe, el castellano quedaría en situación desventajosa.

No se pretende sino descalzonar el idioma español, y esta lengua tiene que prevalecer.

Afirma que la enmienda en su primer párrafo estaba con dos Universidades, pero en el segundo se traga lo de la Universidad española.

Votando esa enmienda, dice, votareis la posibilidad de que desaparezca la Universidad española.

Barnés defiende la enmienda, afirmando que no vé intención alguna. Al redactarla se inspiró en lo que se determina en la Constitución.

Afirma que Barcelona, con el auxilio del Estado, podrá hacer una Universidad, con alma catalana, pero bañada de españolismo. Es aplaudido por los radicales socialistas.

Campalans dice que si la enmienda se mantiene íntegra, la votarán.

Añade que el discurso de Ortega y Gasset se presta a muchos equívocos. Exhorta a no hacer imposible la resolución del problema.

Intervienen Poza Juncal, Iranzo, Lluhi y otros diputados.

El Presidente dice que como la enmienda de Barnés constituye un nuevo dictamen, se imprimirá y se repartirá entre los diputados, admitiéndose enmiendas.

Seguidamente se levantó la sesión.

La sesión nocturna

El Congreso celebró sesión nocturna bajo la presidencia de Besteiro. Sigue discutiéndose la reforma agraria, aceptándose una enmienda de Casanoves que interesa se reanude el apartado decimo de la base séptima para ser modificado.

Sediles apoya una proposición incidental pidiendo que sean repatriados treinta y cinco deportados por los sucesos de Andalucía.

Casares Quiroga le contesta que se les repatriará el día 4 de Agosto. Y se levanta la sesión.

Lo que acuerdan socialistas y radicales-socialistas

Se reunieron los diputados socialistas, acordando votar la fórmula del Gobierno sobre la enseñanza.

Los radicales-socialistas aprobaron la fórmula de Barnés, acordando que queden bien delimitadas las facultades relativas a la Justicia.

El sustituto de Marraco

En sustitución de Marraco, se elegirá Vicepresidente del Congreso, al diputado radical, por Canarias, Lara.

Lo que dice Azaña

Las maniobras militares se celebrarán a primero de Octubre

Por telégrafo

Madrid.—Azaña recibió numerosas visitas. Figuraban entre ellas la de una comisión de obreros de Estado, afectos a la U. G. T.

Al recibir Azaña, a los periodistas, les dijo que en primero de Octubre se celebrarán las anunciadas maniobras militares.

Uno de la Prensa le preguntó, si él asistiría a esas maniobras y Azaña le contestó: «Si soy ministro de la Guerra, sí».

Otro, mostró interés en conocer el objeto de las maniobras, contestando Azaña, que era para apreciar las deficiencias del material y remediar las faltas.

Después se extendió el ministro en consideraciones acerca de la diferencia que existe entre una División en español y otra en Francia.

En Francia una División cuesta 250 millones de pesetas de España y en nuestra nación de 15 a 21.

Afirmó que precisaba colocar las Divisiones en condiciones que puedan moverse, y sean útiles.

LO QUE DICE ALBARRINOZ

Confirma que se ha ocupado de la celebración de las elecciones parciales

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El ministro de Justicia dijo a los periodistas que están ultimados los proyectos que someterá a la consideración de sus compañeros en el próximo Consejo, preferentemente de los que tienen relación con el Tribunal de garantías y Estatuto de la vivienda.

Confirma que en el último Consejo se habían ocupado de la celebración de las elecciones parciales, sin concretar la fecha.

R respecto del momento político, se ocupan mis predicciones de que no ocurrirá nada.

Se aprobará el Estatuto, la reforma agraria y otros proyectos, como el relativo a las asociaciones religiosas, pues el Gobierno cuenta con medios suficientes para lograrlos.

Los incidentes que se originan con propios de la vitandad del régimen.

Precios del Mercado

Relación de los generos que se han vendido en la Louja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'15; Tomates 0'10; Bajocaa 0'65; Pimientos menudos 0'3; Pimientos gordos 0'60; Bonitos 0'00; Chirivías 0'35; Nabícoles 0'00; Cebollas secas 0'0; Guisantes 0'00; Alcañalofas 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'00; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'55; Manzanas 0'35; Ciruelas 0'40; Peras 0'3; Peras 0'50; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'30; Melones 0'12; Naranjas 0'00; Limones 0'4; Sandías 0'18; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabaza totanera 6'00; Calabazas

Merluza 0'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 0'00; Calzón 0'00; Emperador 2'50; Pajel 4'00; Besugos 3'00; Calamares 0'00; Jibias 4'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magres 0'00; Besugo 0'00; Salmonetas 8'00; Sardinas 1'40; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chirrote 0'00;

Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 0'00; Lengüados 0'00.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 28 de Julio de 1932

Parque de Talase

Volumen total embalsado, metros cúbicos 16.321.000

Desagüe, metros cúbicos, 250.000.

Parque de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 1.843.491

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Parque de Puente

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.021.137.

Desagüe, metros cúbicos 327.542

Parque de Corrovida

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 426.585.

Desagüe, metros cúbicos 12.798.

Parque de Puente

Volumen total embalsado, metros cúbicos 309.631.

Desagüe, metros cúbicos 16.070.

Madrid 27 de Julio de 1932.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

Durante el verano consulta todos los días.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Dies Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

Labonarias, 14

Plátano - Cereosa

Aviso a la Clase Médica y sus enfermos

Dado el éxito creciente de mi alimento vegetal completo PLATANO-CEREOSEA, no es extraño, hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos, que pueden producir confusión.

Con el fin de evitar en lo posible, distintas interpretaciones, recomiendo exijan siempre el nombre del PLATANO-CEREOSEA, alimento vegetario completo, obtenido por CONCENTRACION AL VACÍO y temperaturas de 40°, que garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los Cereales y Legumbres, asociadas al extracto de Plátano.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSEA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.



LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN

HOY JUEVES DIA 28 DE JULIO DE 1932.—POR LA TARDE A LAS OCHO:

DEBUT del formidable ventrílocuo

VALREY

Con su nueva colección de muñecos de tamaño natural

ACTUACION de la magnífica bailarina

JULITA ESPINOSA

POR LA NOCHE A LAS DIEZ:—Proyección de la colosal película

LA MUJER QUE NO SABE DECIR QUE NO

EXITO del ventrílocuo

VALREY

Actuación de la bailarina

JULITA ESPINOSA

NOTA.—El domingo, inmenso programa de boxeo en el que intervendrán un negro y un árabe.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo. señor Marqués de Alcañal.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Málaga, Murcia, Sevilla, Agallas, Ayamonte, Caravaca, Olesa, Móra, Horta, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Algeciras, Málaga y Valencia, Póveda y Yecta.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; créditos y depósitos con garantía de valores; Bonos y vales de cualquier tipo; emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero. Juras de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Compra y descuento de cedulas y valores amortizables; Juras de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banca Baige Pour Stranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los correspondientes al grupo de la Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

UN ANIVERSARIO

El combate del Barranco del Lobo

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se ha cumplido el 23 aniversario del combate del Barranco del Lobo.

Una comisión de la asociación de evocombatientes acudió al Parque del Oeste a rendir homenaje sentido a las víctimas.

Se depositaron coronas de flores naturales.

DOS NOTICIAS

Arresto de varios oficiales de Caballería.—Clausura de Sindicatos

Por telégrafo de la noche

Valencia.—El general Riquelme confirmó que habían sido arrestados varios oficiales de Caballería, que vistiendo de paisano, se reunieron a cenar en el Restaurant Plata, el día de Santiago.

CLAUSURA DE SINDICATOS

Barcelona.—El gobernador clausuró aquellos Sindicatos que incurrieron en prescripciones legales.

CASTROVIDO, OPERADO

Ya ha abandonado el lecho

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Con motivo de haber abandonado el lecho, el diputado Castrovido, le visitaron el alcalde y el secretario del Ayuntamiento.

Le hicieron entrega de un pergamino, nombrándole hijo adoptivo.

Castrovido agradeció el homenaje elogiando al artista que confeccionó el pergamino.

Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1500 páginas, 100 grabados, 80000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Pídalo gratis a Instituto Tocal de Bellas Letras, Claudio Coello, 85, 2.º Madrid. Dirigirse siempre por escrito.

Don.

Profesión.

Domicilio.

Bañistas:

Lo más elegante en Bañadores, Zapatillas y Gorros para baño, lo vende la Camisería,

ANTONIO ZAMORA

Platería 58 y 60.—Teléfono, 2620

POR LAS PLAYAS

Grandes fiestas en Santiago de la Ribera en honor de su Patrón

Un grupo de distinguidos jóvenes de la colonia veraniega, juntamente con elementos de la Base Aeronaval y de la localidad, han puesto todo su entusiasmo en la celebración de estas fiestas cuya realización ha sido un éxito completo.

El día 23 a las 11 de la noche dieron comienzo las fiestas con una gran verbena a la Veneciana en la explanada de Barnuevo cuya artística instalación era un alarde de buen gusto.

El día 24 a las once de la mañana se celebraron cuecas marítimas y terrestres con premios en metálico, y a continuación juegos infantiles pasando el público buen rato con las ocurrencias de los niños.

Por la tarde a las 3 y ante inmenso gentío pues la expectación que de ordinario despierta esta clase de competiciones vióse aumentada por el incentivo del vendava reinante, celebráronse las regatas a vela en las que tomaron parte cinco embarcaciones siendo la competición muy emocionante sobre todo entre el «Ginebra» y el «Serio» que llegaron el primero y segundo respectivamente con solamente 3 cuartos de largo de diferencia.

La tripulación del «Ginebra», la componían: Patrón, Francisco el Meño, Marinos: Agustín Lizano, Ramón Martínez García, Alfonso Ríos, Rafael García, Antonio Peñas y «Romancos».

La de «Serio» la componían: Patrón, Antonio Mateo. Marinos: José Bernal Casanova, Antonio Fairén, Francisco Mateos, Enrique Peñalver y Pepito Puche.

Al mismo tiempo y con recorrido menor celebróse una regata a remo entre dos baleneras de la base Aero naval.

A continuación y entre el entusiasmo del público se celebró el reparto de premios consistentes en 100 pesetas a la tripulación del faucho vencedor, y una copa de plata y cincuenta pesetas a la ballenera que llegó en primer lugar.

A las seis con el recorrido La Ribera, San Javier, Pinatar, La Ribera, celebróse una gran carrera ciclista con premios en metálico en la que concurren 25 corredores, destacándose desde el principio los números 3 y 7 consiguiendo el primero destacarse en la última etapa del recorrido.

Por la noche a las diez la gran verbena en la que se había de elegir a «Mía Verano» 1932. En esta la concurrencia fué enorme viéndose el jurado en un verdadero aprieto por la gran cantidad de chicas guapas allí congregadas.

Resultó elegida la bellísima señorita Josefina Ferrer, siendo recibido el fallo con grandes ovaciones comentándose mucho el buen gusto del Jurado.

El día 25 por la mañana a las nueve cantóse una solemne función de Iglesia actuando una masa Coral integrada por distinguidas señoritas dirigidas por el notable barítono Joaquín Dato.

A las once hubo juegos infantiles y la Banda de Música dió un interesante concierto.

A las cinco de la tarde celebróse un partido de Fútbol entre los equipos del C. D. Marino de Cartagena y la Gimnástica de Santiago de la Ribera, efectuando el saque de honor entre grandes aplausos la señorita Josefina Ferrer que fué obsequiada con un magnífico ramo de flores por el equi-

po forastero y con una valiosa puñera por la Comisión de Festejos. A pesar de estar el C. D. Marino reforzado por elementos del Cartagena F. C. el dominio fué alterno no marcando los locales por desgracia en los remates. El encuentro terminó con tres a cero a favor del C. D. Marino.

Por la noche en la última verbena se celebró un concurso de Peos actuando de Jurado un grupo de bellas señoritas y a las once quemóse un gran castillo de fuegos acústicos que fueron muy apañados.

Nuestra felicitación más entusiasta a los jóvenes que integran la Comisión organizadora y nuestros votos para que la verbena que próximamente van a celebrar en el Casino Marítimo sea otro éxito.

UN VERANEANTE

Campamento Universitario de Sierra de España

Se advierte a los alumnos de la Universidad de Murcia que han de tomar parte en este Campamento que el viaje al mismo se efectuará el próximo día 31 a las cuatro de la tarde, desde la puerta de la Universidad, señalada como punto de partida.

Así mismo se advierte que el equipaje mínimo a llevar por cada alumno deberá ser el siguiente: 1 manta, 2 pares de alpargatas, 9 de calcetines, 1 saao para ropa sucia, 2 camisetitas, 2 camisas sport, 2 pares de calzoncillos, 1 par de pantalones, 1 petate de maleta, 1 estuche de aseo provisto de los enseres necesarios, 2 toallas, 1 bañador, 1 abrigo, 6 pañuelos, 1 cubierto, 2 o 3 platos, un vaso de porcelana o aluminio que sirva para tomar el agua y el desayuno, dos servilletas, agujas, dedal e hilo.

Se recuerda a la vez que los señores alumnos vienen obligados a acatar el Reglamento del régimen interior del Campamento y las indicaciones del Director Jefe, quien queda plenamente facultado para expulsar y sancionar a quien lo mereciere, poniéndolo después en conocimiento del Rector y Decano correspondiente, así como en el de su padre o tutor, sin que quepa en ningún momento lugar a reclamación alguna.

El Campamento estará dotado de baño, duchas, campo de tenis, radio, gramola y bar café; organizándose en él fiestas teatrales, recitales poéticos musicales, veladas cómicas, concursos atléticos, exposiciones de dibujos y fotografías de montañas, etc., etc.

Murcia 27 de Julio de 1932. — El Consejo Consultivo

BOLETIN RELIGIOSO

JULIO. — 1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 28

Jueves. — San Víctor, San Blas y San Inocencio.

VELA Y ALUMBRADO

Día 28. — En la Merced.

Día 29. — En San Lorenzo.

Los dramas en el mar

Del «Niobe» solo se salvaron los que trabajaban en el puente

Se hundió un vapor alemán que chocó con un submarino

Por telégrafo de la noche

Kiel.—El buque escuela «Niobe» se halla a una profundidad de veinte metros.

De los tripulantes solamente se salvaron los que trabajaban en el puente. Han resultado infructuosas las pesquisas hechas hasta el momento para encontrar los cadáveres de los que han perecido en la catástrofe.

Vapor alemán que se hundió

Setokolmo.—Se hundió el vapor alemán «Sehott» al chocar con un submarino.

Se cree que ha habido víctimas.

De Acción Republicana

Continuando las gestiones ya iniciadas y conforme a los requerimientos públicamente hechos por el alcalde señor Moreno Galvacho, respecto a la cesión al Ayuntamiento de los conventos de Franciscanos denominada de la «Purísima» y de «Isabelas» el Subsecretario de Hacienda señor Vergara, en carta dirigida al señor Ruiz-funes, manifiesta que dicha cesión se encuentra pendiente de la resolución del expediente de investigación, que se está instruyendo sobre bienes de esta provincia por la Dirección general de Propiedades. El señor Ruiz-funes ha insistido cerca del señor Bugada sobre a pronta resolución del expediente mencionado.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las seis de la tarde

Estreno en este Salón de la grandiosa producción de terrorífico asunto, titulado

Nosferatu

(El Vampiro)

Rogamos no vean esta película las personas no bien predisuestas a sobressos y excitaciones bruscas

Nota. — Domingo, de de las tres de la tarde. La formidable producción hablada en español.

La Fiesta del Diablo

por Carmen Larrabeiti

CINE POPULAR

Hoy no hay función

Domingo día 1 de Agosto

Desde las tres de la tarde

Gran programa de Cine

Lo de Santa Pola

Pasan a la reserva tres oficiales

Por telégrafo de la noche

Alicante. Han pasado a la situación de reserva los tres oficiales que fueron arrestados con motivo del incidente habido en un banquete, presidido por el general Riquelme.

Este banquete se celebró en Santa Pola, recientemente.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 27

Por telégrafo de la noche

Interior 4 %	63'5
Amortizable 5 %	84'85
Idem	80'00
Banco de España	532'00
Tabacos	000'00
Francos	48'95
Libras	44'40
Dollars	12'50
Liras	63'75

Toma de posesión

Doña Virtudes Abenza Rodríguez Inspectora de primera enseñanza de la provincia, nos participa haber tomado posesión del mencionado cargo, desde el que se nos ofrece para cuanto redunde en beneficio de la enseñanza.

Al agradecer a la nueva inspectora su ofrecimiento, nos es grato desearle los mayores aciertos en el desempeño de su cargo, ofreciéndole además nuestra colaboración para tan altos fines.

Cafés del Arenal y Moderno

CINE

PROGRAMA PARA HOY

La película en dos partes «La proclamación de la República» y «El hijo del bandido».

Mañana viernes: «El águila solitaria», por Bárbara Kent.

Muy pronto: «Los miserables».

NOTICIAS

VIAJEROS

Acompañado de su distinguida familia, marchó a Tribaldos, donde pasará la temporada veraniega, nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa el exalcalde de Murcia y cultísimo catedrático don Francisco Martínez García.

Traslado de Notaría

Don Miguel Zurbano López, trasladada la suya del Arco de Vizoondo a la calle de Pascual, 9, entresuelo.

Banco Central

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 %

DE VERANO

Hace unos días marchó a Los Alcázares, donde pasará la temporada de verano, nuestro querido amigo don Juan Jesús Trigueros Molina, acompañado de su distinguida familia.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias

Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Dr. F. Sánchez García

MEDICINA GENERAL

Matriz, Embirazo y Partos
Consulta de 10 a 1 y 4 a 6
Avenida de Canalejas, 29

Disposiciones que inserta la «Gaceta»

Se dictan normas para la regulación de la exportación de frutas

P. R. TELEGRAFO

Madrid.—La «Gaceta» dicta entre otras disposiciones menos interesantes una dictando normas para la regulación de la exportación de frutas a Francia.

Determina que se constituya con carácter transitorio en las provincias que exporten frutas frescas a Francia, Juntas reguladoras de exportación.

Estas Juntas estarán constituidas por el Jefe de la Sección Agronómica o ingeniero en que delegue como Presidente, y un número de Vocales no menor de cuatro, ni superior a ocho, propuestos por los agricultores y comerciantes interesados.

Las autorizaciones para la exportación se concederá por decenas, cinco días antes de cada decena.

Quienes deseen exportar deberán solicitarlo de la Junta, aduciendo toda clase de datos, pidiendo las Juntas realizar las debidas inspecciones para comprobar la veracidad de las declaraciones.

En caso de falsedad se aplicarán sanciones. Las Juntas provinciales te graficarán a la Dirección General de Comercio las peticiones que haya recibido y la Dirección determinará si pueden atenderse o no.

Todas las secciones agronómicas organizarán un servicio para evitar que salgan frutas de calidad deficiente o en grado inadecuado de madurez.

Si por deficiencias de clases quedase un margen para un segundo reparto, todo reparto se atenderá preferentemente a quienes hayan sufrido reducción en las partidas.

Para las que estuviesen camino de la frontera, debe solicitarse autorización acompañada de los documentos que demuestren que la salida se hizo en el día de publicarse esta orden.

DEPORTIVAS

Las adquisiciones del Murcia

Se supone que ayer firmaron por el Murcia los dos interiores vizcaínos de que habíamos en el pasado número de este periódico.

El señor Guillamón no ha facilitado ninguna nueva noticia, pero fueron tan terminantes las manifestaciones que hizo al pedir el dinero, que no cabe pensar en que hayan surgido complicaciones.

Como además el señor Guillamón tenía que salir para San Sebastián, con el objeto de arragar un determinado asunto, relacionado también con jugadores, no debe extrañar que no tuviera tiempo de llamar a conferencia. ¡Hasta hoy, pues!...

Ante dos Asambleas regionales

El próximo día 3, por la tarde, se reunirán en Asamblea los árbitros pertenecientes al Colegio Murciano.

Se tratará en esta Asamblea de los asuntos de trámite, de las tarifas y dietas, y de la elección de nuevo Comité.

El día 7, domingo, a las diez de la mañana, se reunirá también la Federación Regional Murciana, para celebrar su reglamentaria asamblea de final de temporada.

Igualmente se procederá a formar el calendario de primera categoría, y a la designación de Comité, entre otras cuestiones.

Los partidos del Deportivo de Cieza en Albacete

El Deportivo de Cieza ha jugado en Albacete dos partidos amistosos.

El primero lo perdieron los ciezanos por cinco goals a uno, en una tarde desgraciada.

El segundo lo ganaron por dos a uno, después de un partido magnífico, de buen juego.

La Prensa de Albacete elogió el buen juego de la delantera roja.

LISCANO.

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE OMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS
CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho
PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosaicos
AGUADORES, 8
Teléfono, 2306

Folleto de EL TIEMPO

— 51

Los Compañeros de la Antorcha

misteriosa escena que hemos descrito. La duquesa de Simeuse pasaba, con razón, en el mundo brillante y aristocrático, por una mujer dichosa. A pesar de sus cuarenta años, conservábase aún hermosa como en los primeros días de su enlace; madre de una adorable hija, cuyas gracias y virtudes encantadoras se desarrollaban ante su vista, qué más podía desear la duquesa para ser feliz? Nada en apariencia; y, no obstante, sobre aquel cielo azul había una nube negra, cuyos extremos encerraban el rayo.

Veinte años habían transcurrido, y los augurios de Ivonne Tréal vibraban día y noche en los

idos de la duquesa de Simeuse. Aquel pe'gro que amenazaba a su hija, empozonaba las alegrías maternas.

Al penetrar en la «Casa Roja» para interrogar a la Sibila en su antro, la duquesa tenía el firme convencimiento de que una nueva predicción vendría a probarle que la ciencia astrológica era una ciencia vana.

Pero ya sabemos hasta qué punto aquella risueña esperanza fué desvanecida. Sabemos con qué diabólica maña la «Galia» encerró a la duquesa en las mallas de una red complicada. Por otra parte, la duquesa de Simeuse no podía abrir gar ninguna duda, so pena de luchar contra la evidencia; ante sus ojos, el porvenir se había presentado despejado, luminoso, incontestable como el sol. «¡Había visto! He aquí lo que se decía la pobre madre al abandonar la mansión de Perina»

En aquella época existía en una de las extremidades de la calle de la Golondrina una pequeña iglesia, consagrada a Nuestra Señora de los Siete Dolores y demolida en 1783. Aquel templo,

como todos los de París, permanecía abierto durante la noche del martes de Carnaval al miércoc'es de Ceniza, para las oraciones de las Cuarenta Horas. La duquesa de Simeuse penetró en él y fué a arrodillarse bajo las bóvedas de la más oscura de las capillas, y allí oró y lloró largo tiempo.

Cuando acabó depositó muchas monedas de oro en el cepillo de los pobres, y salió de la iglesia por una de sus puertas laterales después de quitarse el antifaz que cubría su rostro. El lacayo abrió la portezuela del carruaje, la duquesa subió y el vehículo se dirigió rápidamente hacia la montaña de Santa Genoveva.

El suntuoso palacio de los Simeuse estaba situado en la calle de los Fosos de San Víctor, dando vuelta a la calle de Clovis. Un grueso muro de cuarenta pies de altura aproximadamente soportaba los jardines que dominaban aquella calle de rápida pendiente, sobre todo en el sitio en que se une a la calle de los Fosos de San Víctor, formando un ángulo agudo. Desde hace tiempo, las construcciones de aquella mansión seto-

rial han desaparecido; pero el muro de que acabamos de hacer mención aun existe; y qué tal sería su primitiva solidez que, a pesar del peso enorme de los terrenos que soporta, no se ha resentido y se conserva tan sólido como en el siglo pasado.

El coche franqueó una elevada y espaciosa puerta coronada por el espléndido escudo en relieve de los Simeuse. El carruaje describió una curva en un gran patio enarenado, deteniéndose delante de un pórtico con doble puerta-vidriera, dando acceso a un vestíbulo digno de un palacio.

Cuatro o cinco lacayos de librea negra y oro, rodearon a la duquesa. Los unos la desembarazaron de su abrigo, mientras que los otros se disponían a precederla con blandones a las habitaciones interiores.

La aristocrática dama atravesó dos salones en que brillaban los esplendores del estío Luis XIV, esplendores que podían rivalizar en magnificencia con los grandes salones de Versalles; delante de ella se abrió un tercer salón, almu-

EL TIEMPO

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68 Murcia

SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA CAL

CALLE MAYOR, 33

COCINAS ECOLOGICAS Con paila de hierro fundido para Termosifón

Con estas cocinas puede abastecerse una casa de agua caliente para lavados etc. en todas las habitaciones.

La paila fundida entre otras ventajas tiene la de mayor duración que las de chapa y por ir provistas de tapones especiales caso de obstrucción de la paila fácilmente se limpian, mientras que la de chapa hay que desmenuarlas.

Precios.—núm. 6, 125 pesetas; núm. 7, 148 pesetas; núm. 8, 178 pesetas; núm. 9, 189 pesetas; núm. 10, 268 pesetas.

No comprar cocinas con paila de chapa, lesiona nuestros intereses!

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 1239

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.

Altavoces desde 60 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.

Pick-Ups. Amplificadores—Aparatos sonido, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

El Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de **Santiago Marcos**

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega núm 6 Teléfono, núm. 11.512

Murcia Calle de Pascual núm. 11 Teléfono, núm. 2.334

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Mayo de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23, y de Coruña el 24 para Habana y Veraacruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa-Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MARQUÉS de COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MUGALLANÉS, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Capatzen, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trata de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, en Madrid: Calle de Alcalá, 48.

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS

Medicina general. Dr. don Julio Zabily, martes, jueves, y sábados a las 10 de la mañana.

Cirugía general. Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes y viernes a las 11 de la mañana.

Enfermedades de la mujer. Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia. Dr. don Juan y alternativamente de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la gestación, parto y puerperio. Dr. don Ángel Martín Vázquez, lunes, miércoles y viernes a las 10 y viernes a las 12.

Enfermedades de la piel. Dr. don Jaime Pascual Ciemara, lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.

Enfermedades de la boca (odontología). Dr. don José Vinader, lunes, miércoles y viernes a las cuatro tarde.

Enfermedades infecciosas y de la piel. Dr. don Francisco Villar, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso. Dr. don Raimundo Muñoz, martes, jueves y sábados a las once.

Enfermedades de los ojos. Dr. don José de la Peña Solano, martes, jueves y viernes a las 12.

Enfermedades del estómago. Dr. don Francisco Gilos Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la vejiga. Dr. don José de la Peña Solano, martes, jueves y sábados a las once.

Neurólogo. Dr. Solís, lunes, miércoles y viernes a las once.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portués, S. A.—La Unión.—Cartagena

Casa fundada en 1899

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad

Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Lufé & Rosens, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Reparación y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas. Magnífico regalo

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239

FUMADORBS

Hay la marca más bonita que existe en España entera. Hay la mejor cigarrera. Hay la máquina La Vito. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me gustan los fumadores con portales institucionales, porque fuman a conciencia los cigarrillos mejores. Hacer mañana y fin de día

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende **Papel viejo**

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiere a plazos pequeños. Pero, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la enciclopedia suelta en costura a usted más de lo que le da de pagar a plazos inmensurable. Pida detalles y fotografía a Centro Librería Hispano Americana. SORDOBA

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo, a causa de incendio.—FUNDADA EN 1900.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 3.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.900'71	72.767'88	65.004'28
1880	576.900'06	129.151'87	217.561'56
1890	774.804'15	199.643'78	356.101'90
1900	1.508.508'45	370.450'08	648.401'15
1910	3.418.578'18	963.214'76	1.150.978'04
1920	11.505.840'78	3.947.000'38	3.578.557'19
1930	22.581.471'77	11.890.017'58	8.864.968'05

Autorizada por la Inspección de Seguros en 5 de Mayo de 1931

DIRECCION EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

CALLE VERDE, 150

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en Farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30 MADRID

Unión Española de Explosivos

COMUNIDAD ANONIMA BONSICILADA EN BILBAO

157 CIBASALEN, MADRID; (CALLE DE VILLANUVA, NUM. 11)

Fábricas en Vizcaya (Zasno, Luchana, Elorrieta y Gabezuri); en Vizcaya (La Montaña); en Madrid, en Sevilla (El Impulso); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldan Morat) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Cloruro, Cloruros, Nitratos, Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compostales Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Ammonio y de Potasa; Sulfatos; Fosfatos Orgánicos; Sulfatos de Sosa y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Metales y Aleaciones y de Acero y Puentes.

Laboratorio para el análisis gratuito y completo de los líquidos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE GUERRA.—Dinamitos, Mechas, Detonadores, Pólvoras de Mina y de Guerra; Cartuchos cargados y vacíos de las más diversas marcas extranjeras y nacionales; Bombas para ametrallar, etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA: don GREGORIO LÓPEZ, calle de Ángel Gálvez, núm. 1 (antigua casa de don Justino Ruiz).